

一颗小桑葚,一年上千万

桑农多品种布局,上市周期延长到一个月

见习记者 马冰雪

随着初夏临近,绍兴本地桑葚种植业迎来销售季尾声。与往年不同,今年本地桑葚凭借多品种布局、深加工产业链延伸,打出了一张张“特色牌”,在时令收尾阶段仍然保持价格高位。

“5月15日就落市了,全年就这一季,错过等一年!”“桑农”陈海燕在朋友圈吆喝起枝头即将成熟的桑葚。陈海燕的桑葚园在越城区东浦街道壶觞村,占地约26亩,桑葚的种

植面积约4亩,主要种植无籽大十、台湾长果桑等经典品种。“这几年桑葚季的价格很稳定,门票一人20元,进园可以畅吃,要是想带走,1公斤装桑葚售价30元。”她说。

“台湾长果桑,果形细长如‘毛毛虫’,含糖量高达20%以上,而普通桑葚含糖量在13%—15%,深受高端市场青睐,多品种种植让桑葚的供应周期从4月中旬延续至5月中旬,大大缓解集中上市压力。”陈海燕说,面对鲜果保鲜期短的挑战,她也尝试多渠道提升附加值,如开发桑葚酒、拓展

研学游等。

上虞区丁宅乡是有名的“水果之乡”,共有果桑种植面积1100多亩,主要分布在下宅、上宅、华湾、新任溪等村,年产果桑150万公斤,每年都吸引大批游客慕名前来。“像我们的白桑葚就是‘拳头产品’,普通黑桑葚的口感是酸酸甜甜的,白桑葚就是纯甜,但存活率比较低,今年这一批成活率才10%。”绍兴市南野生态农业有限公司负责人王园园说,白玉奶油菜以乳白色和淡紫色相间的果实和清甜口感吸引消费者尝鲜。

记者从绍兴市经济作物技术推广中心了解到,全市果桑面积1935亩,产值1240万元。近年来,桑葚产业通过引进多样化品种,形成差异化竞争格局,像滨海新区马山街道尚巷村农夫果园里主推的白桑葚、嵊州市甘霖镇柿园的新品香金萁等高端品种,能卖出每公斤120元—200元的高价。“购买68元门票入园后,可以畅吃黑桑葚、白桑葚、黑珍珠樱桃、红妃樱桃等,刚刚过去的‘五一’假期,最高一天的客流近3000人次。”尚巷村农夫果园负责人祝朝祥说。



小记者探访幸福“食”光

“奶奶,这是最新的《绍兴晚报》,我读给您听一听。”5月11日上午,首场“绍兴传媒小记者幸福‘食’光探访行”活动在诸暨市暨阳街道宜南村爱心食堂举行,来自绍兴传媒小记者团的8名小记者,与浙江农林大学暨阳学院大学生志愿者、西子美医疗美容医院公益团队共同参与,为老年人送上读报服务、义诊宣教、包饺子等贴心陪伴,拉开了“爱心食堂·共享五福——守护银龄暖阳行动”的序幕。

据了解,该活动将在诸暨市范围内陆续展开,定期开展“小记者幸福‘食’光探访行动”,组织绍兴传媒小记者前往诸暨各乡镇爱心食堂进行采访、拍摄、写作等实践。项目计划全年开展100场探访活动。(见习记者 倪辰睿 文/摄)

去年是学生找岗位,今年是企业抢学生 这场校园推介会缘何火爆?

见习记者 盛琳婕 记者 胡安娜

本报讯 5月10日下午,绍兴市职业教育中心(绍兴技师学院)体育馆内,一场主题为“匠心筑梦·技耀绍兴”的2025年校园实习就业推介会在这里举行。126家优质企业携2500余个岗位“招贤纳士”,吸引800余名应届毕业生和实习生现场求职,最终680余人与企业达成初步就业意向,部分学生当场签约。

当天下午2点左右,活动现场人头攒动,学生们怀揣着梦想,积极展现自我,寻求就业机会。记者发现,推介会现场绍兴本土企业占比超九成,涵盖高端制造、电子商务、数字媒体、护理等专区,与学校专业设置高度契合。浙江精工国际钢结构工程有限公司人事专员陈冬临直言:“我们提供的20余个岗位,实习期保底月薪3500元+超1000元绩效,正式员工月薪6000—8000元,更看重学生的实践能力和职业素养。”据校方透露,服装设计等专业今年或迎来“就业春天”,参与推介会的相关企业数量较去年翻倍。

“校园实习就业推介会帮我节省了大量求职时间和精力,不用跑多地投简历,在学校能与多家优质企业HR面对面交流。”19级机电技师班的傅熠冬说,他希望能进入绍兴的智能制造企业或自动化设备公司实习,将学校里学到的理论知识用于实践,实现自我价值。

记者在现场看到,除传统面试区外,本次推介会还设置线上求职直播间、政策咨询台、就业指导专区,为学子提供简历优化、岗位分析、职业规划等全链条服务。24级电商班的新疆姑娘穆斯丽麦希望成为一名网络主播,留在浙江发展。“现在互联网、AI特别火,今天来到现场,发现不少企业也有相应的岗位,为此,我对自己的就业充满信心。”她说。

“去年是学生找岗位,今年是企业抢学生。”市职教中心(绍兴技师学院)党委副书记、校长沈蕾的话语间满是自豪。学校通过深化校企合作,与多家企业签订战略合作协议,定向培养技术人才。以浙江精工国际钢结构工程有限公司为例,企业与学校建立长期合作后,学生在校期间可参与项目实践,毕业即能快速上岗。

台州、金华、杭州等地已入夏 绍兴何时收取 “夏日来信”?

记者 王文其

本报讯 这两天,阳光重新“上线”,气温也不断稳步上升,最高气温来到近30℃,颇有初夏的感觉。与此同时,我省的台州、金华、杭州等地纷纷官宣入夏,绍兴到底什么时候能收到“夏日来信”?

据了解,气象意义上的人夏标准是连续5天日平均气温高于22℃。从常年来看,绍兴平均入夏时间在5月12日,看似就该在这几天,但从统计数据来看,不同年份的入夏时间差距较大。2021年入夏时间为5月7日,2024年是5月17日,2023年则是5月25日。近几年里入夏最迟的是2022年,为5月27日,当年春天特别长,一共有90天。

“今年真正入夏预计还要等一等,这周天气情况比较多变,后期降水明显,气温波动幅度大。绍

兴每年的入夏时间也不太稳定,暂时没有什么规律。”市气象局工作人员告诉记者,根据最新预测,新的一周天气爱“变脸”,前半周,阳光强势来袭,从12日至14日,气温将一路升高,最高气温从31℃升至34℃,接近高温线,最低气温也将从14℃稳步攀升至21℃。可到了后半周,天气形势转变,15日夜至17日副高北抬,受低层切变影响,多阵雨或雷雨过程,有雷雨时可伴有局地强对流天气,气温也会落到25℃左右的区间。

虽然入夏的日子比周边城市迟,但这也意味着春姑娘可能会多逗留几日,烈日高温也会来得迟些,如今这样时不时阳光明媚,偶尔来几场雨降温解热、清新空气的日子,反而更加舒适。不过天气节奏多变,大家要多留意保健细节,别因天气变化而着凉。

柯桥区柯岩街道发布《新就业群体全域服务手绘地图》

“小哥”可“按图索骥” 享受暖心服务

记者 杜珊珊

本报讯 党群服务中心24小时开放,“小哥”可进来歇歇脚;社区有电动自行车充电桩,“小哥”凭证可享8折优惠……近日,柯桥区柯岩街道发布《新就业群体全域服务手绘地图》,快递小哥、外卖小哥、网约车司机等新就业群体可“按图索骥”,享受暖心服务。

暖心友好场景主要依托街道10个未来社区的党群服务中心、邻里中心、居家养老服务照料中

心等场所,打造暖“新”驿站,提供包括暖“新”充电、暖“新”午餐、暖“新”修整、暖“新”保护等近10项服务。除了各类公共设施和便民物资,社区组织举办的义诊、暑期爱心托管班、夜校培训等活动也全面向新就业群体开放。

“我们一般利用中午吃饭的时间给车充电,现在有了驿站,充电能打折,中午还能在这里休息一会儿,太方便了。”在柯岩街道红旗社区暖“新”驿站,网约车司机章华笑着说。